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THEME 2 : Lois et modèles 

C15   Transformations en   

chimie organique 
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a.  Atome H du noyau  

remplacé par H3C-C=O : 

Substitution.   

H b.  C=O et O sont  

éliminés du réactif : 

Élimination. 

H 

H 
c. un atome H de l’azote est  

substitué par H3C-C=O : 

Substitution. 

H 

d. un atome H du noyau 

et l’atome de Cl  

sont éliminés du réactif :  

Élimination. 



b. Dans les deux cas, c’est la liaison  

C-Cl qui est rompue.  
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O est-il celui de l’acide 

ou provient-il de 

l’alcool ? 
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C’est donc l’hypothèse 2 qui 

est en accord avec les 

résultats expérimentaux.  



a. Le symbole Δ représente  

une différence => Δc correspond à  

une différence d’électronégativité (en 

valeur absolue), entre les éléments A et 

B de la liaison étudiée.  

Pour une liaison covalente non 

polarisée, Δχ =  

0 (partie gauche du graphique).  



a. Le symbole Δ représente  

une différence => Δc correspond à  

une différence d’électronégativité (en 

valeur absolue), entre les éléments A et 

B de la liaison étudiée.  

Pour une liaison covalente non 

polarisée, Δχ =  

0 (partie gauche du graphique).  
b. et c. Δc(H2) =  

0 =>le pourcentage ionique de la liaison est nul => pas de sites. Δc(HCl) =  

3,16 – 2,20 = 0,96 => le pourcentage ionique de la liaison est de  

8 % ; la liaison est 

covalente : H est un site accepteur (d+) et Cl un site donneur de doublet d’électrons (d-

). Δc(NaCl) = 

3,16 – 0,93 = 2,23 => le pourcentage ionique de la liaison est de  

90 % environ ; la liaison est ionique => pas de sites  Na+ ----  Cl- 



a. Le symbole Δ représente  

une différence => Δc correspond à  

une différence d’électronégativité (en 

valeur absolue), entre les éléments A et 

B de la liaison étudiée.  

Pour une liaison covalente non 

polarisée, Δχ =  

0 (partie gauche du graphique).  

Δc(MgO) =  

3,44 – 1,31 = 2,13 => 85 % environ => liaison ionique => pas de site 

Δχ(CsF) = 3,98 – 0,79 = 3,19 => 90% environ => liaison ionique => pas de site 

 

Mg2+ ----  O2- 

Cs+ ----  F- 


